
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 23/10/2017 

Alle ore 15:35 del giorno 23/10/2017 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Valutazione preventivi pervenuti a seguito richiesta fornitura PC, monitor e software (relatori Pensi, 

Stortoni); 

5. Adempimenti ex D.Lgs. 81/08 (relatore Pensi); 

6. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

7. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa proposta 

accreditamento per l’APC, determinazioni su richieste esonero APC per il triennio 2017/2019. Trasmissione 

elenco iscritti inadempienti ai fini A.P.C. triennio 2014/2016 al Consiglio di Disciplina (relatori Brunelli, 

Guidobaldi); 

8. Comunicazione Dott. – omissis – del – omissis – riguardante Autocertificazione crediti relativi all’A.P.C. 

periodo 2011/2013 e relativo riscontro del Consiglio Nazionale dei Geologi del – omissis – (relatore 

Guidobaldi);  

9. Segnalazione anomalia Avviso di indagine di mercato pubblicato da Ufficio Speciale Ricostruzione Umbria 

(relatore Guidobaldi); 

10. Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi (relatore Guidobaldi);  

11. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione iniziative – Associazione culturale perperugia e oltre, 

Rotary Club Cagli Terra Catria Nerone, Regione Umbria, Legislazione Tecnica, Rete delle Professioni 

Tecniche dell’Umbria, Riabita (relatore Guidobaldi); 

12. Proposta rinnovo canone annuale per assistenza tecnica e manutenzione software “Protocollo informatico” e 

relativo servizio di conservazione del Registro Giornaliero pervenuta dalla ISI (relatori Guidobaldi, Stortoni); 

13. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni);  

14. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

15. Nuovo sito web dell’Ordine con piattaforma per gestione eventi formativi. Aggiornamento stato dei lavori 

(relatore Rossi); 

16. Proposta sottoscrizione abbonamento rivista Ambiente Legale Digesta (relatore Guidobaldi); 

17. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Silvia Pensi. 



Assenti: Francesco Brunelli, Vincent Ottaviani, Francesco Savi. 

Comunica di arrivare in ritardo: Stefano Liti. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 11/09/2017 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente informa i Consiglieri presenti che in data 13/09/2017 il Vice Presidente Ottaviani ha partecipato 

alla Conferenza dei Presidenti tenutasi a Roma presso la sede del Consiglio Nazionale dei Geologi. Nel corso 

della riunione è stato affrontato l’argomento dei procedimenti disciplinari nei confronti degli iscritti sospesi per 

morosità, che era stato proposto all’ordine del giorno dal Presidente Guidobaldi. In merito a tale argomento 

permangono vedute diverse specialmente sulla sospensione di diritto causa morosità. Considerato il danno 

derivante dall’attivazione delle procedure del Consiglio di Disciplina, il Presidente, a nome del Consiglio, si 

attiverà, sentito l’Avv. Enrico Menichetti, per porre il quesito direttamente al Ministero di Grazia e Giustizia 

anche per tutelare i legittimi interessi degli iscritti in regola. 

Guidobaldi comunica poi che in data 29/09/2017, prot. n. 2768, è  pervenuta dalla USLUmbria1 risposta alla 

nostra lettera del 20/09/2017, avente per oggetto “Procedura ristretta per l’affidamento dei servizi attinenti 

all’architettura ed ingegneria per il recupero e la riqualificazione dell’ex Ospedale Calai di Gualdo Tadino”, con 

la quale il dirigente ribadisce che “la documentazione relativa ad indagini e rilievi, compresa la relazione 

geologica, sarà disponibile solo in seguito all’avvenuta fase di pre-qualifica, dopo l’invio delle lettere invito ai 

candidati ammessi”.  Il Presidente dà lettura del documento.  

Entra Francesco Brunelli alle ore 15:50. 

Il Presidente riferisce che il Segretario Silvia Rossi in data 11/09/2017 ha partecipato ad una riunione sulle 

problematiche professionali inerenti il sisma 2016 tenutasi a Roma presso la sede del Consiglio Nazionale dei 

Geologi, alla quale erano presenti rappresentanti degli altri OO.RR. colpiti dal terremoto. Il Segretario riporta 

che nel corso della riunione è stato predisposto un documento da inviare al Commissario Straordinario con 

quesiti e proposte relativi alle maggiori problematiche riscontrate dai geologi nell’ambito della ricostruzione con 

particolare riguardo alla questione sull’affidamento delle indagini geologiche. 

Infine il Presidente comunica poi che il giorno 4 ottobre ha partecipato alla riunione della Rete delle Professioni 

Tecniche, tenutasi a Perugia, nel corso della quale i componenti della RPT hanno fatto proprio il parere 

dell’Avv. E. Menichetti in merito all’affidamento delle indagini geologiche a corredo dei progetti per la 

ricostruzione post-sisma.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 84/17 DEL 23/10/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/10/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 



il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale (All. 

1). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Valutazione preventivi pervenuti a seguito richiesta fornitura PC, monitor e software (relatori Pensi, 

Stortoni) 

Il Consigliere Silvia Pensi, in qualità di Responsabile per la prevenzione della Corruzione e della Trasparenza, 

presenta la propria relazione di sintesi per l’acquisto di hardware e software dove sono stati analizzati i 

preventivi pervenuti in tempo utile e viene indicato il preventivo che presenta l’offerta migliore. Dopo ampia 

discussione sulla tipologia di processore da acquistare il Consiglio decide di dotarsi di PC con processore i3 e di 

affidare la commessa alla ditta MWShop che ha presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa. 

La relazione della Dott.ssa Pensi e le offerte pervenute vengono allegate al presente verbale (All. 2). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 85/17 DEL 23/10/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/10/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di affidare la commessa per l’acquisto di hardware e software alla ditta MWShop, che ha presentato l’offerta 

economicamente più vantaggiosa consistente in un impegno di spesa pari a € 954,00 più IVA. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Entra il Vice Presidente Ottaviani alle ore 16:18. 

5.   Adempimenti ex D.Lgs. 81/08 (relatore Pensi) 

Il Consigliere Silvia Pensi illustra le problematiche connesse con la normativa sulla sicurezza nei luoghi di 

lavoro ed elenca tutti gli adempimenti che l’Ordine dovrà adottare al fine di mettersi in regola ai sensi della 

suddetta normativa. Tali temi sono stati descritti in una relazione già in possesso di tutti i Consiglieri, che si 

allega al presente verbale (All. 3). La Dott.ssa Pensi, nella sua illustrazione, da una parte ribadisce la necessità di 

“esternalizzare” la funzione di RSPP, in modo da ridurre al minimo le spese per l'Ordine, dall'altra rileva come 

questo ruolo debba essere attribuito a persona di assoluta fiducia da parte del Datore di Lavoro (che nella nostra 

fattispecie è il suo Presidente pro tempore). In questo senso propone di verificare la disponibilità e l'offerta 

economica della Ditta aggiudicataria della fornitura del corso antincendio (Ente Formazione di Corciano), posto 

che da accertamenti e ricognizioni condotte presso clienti noti della stessa è emerso un deciso grado di 



soddisfazione. 

Dopo ampia discussione il Consiglio delega la Dott.ssa Pensi a verificare la disponibilità e l'offerta economica da 

parte della Ditta Ente Formazione di Corciano. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Il Segretario Silvia Rossi informa i Consiglieri presenti che in data 27/09/2017 (ns. prot. n. 2732) è pervenuta dal 

Comune di Perugia comunicazione di conferma dei componenti della Commissione C.Q.A.P. fino alla scadenza 

del mandato dell’Amministrazione in carica. 

Il Segretario riferisce poi in merito alla richiesta di terna di nominativi per il rinnovo della Commissione 

Comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio, pervenuta da parte del Comune di Deruta in data 

19/10/2017 (ns. prot. n. 2900). 

In base al Regolamento approvato nella seduta di Consiglio del 30/07/2014, sono stati individuati i colleghi 

aventi i requisiti necessari. Si procede al sorteggio per l’inserimento nelle terne eseguito dal Tesoriere Francesco 

Stortoni e dal Consigliere Pier Luigi Betori, il cui risultato è il seguente:  

Comune di Deruta (PG): Luciano Blois –  Gianfranco Corbucci – Andrea Marconi. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 86/17 DEL 23/10/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/10/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per la Commissione comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio 

del Comune di DERUTA (PG): Luciano Blois –  Gianfranco Corbucci – Andrea Marconi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa 

proposta accreditamento per l’APC, determinazioni su richieste esonero APC per il triennio 2017/2019. 

Trasmissione elenco iscritti inadempienti ai fini A.P.C. triennio 2014/2016 al Consiglio di Disciplina 

(relatori Brunelli, Guidobaldi) 

Il Consigliere Brunelli comunica che è in fase di organizzazione un corso dal titolo “Gestione della risorsa idrica 

con la piattaforma integrata in QGIS FREEWAT” che si terrà presso il Dipartimento di Fisica e Geologia 

dell’Università degli Studi di Perugia nei giorni 30 Novembre e 1 Dicembre 2017 e per il quale verranno 

richiesti n. 13 crediti APC. 

A tale proposito il Presidente Guidobaldi prende la parola per informare che ha già avuto un primo contatto con 

il Prof. Vittorio D’Intinosante per organizzare un secondo corso sulla Risposta Sismica Locale, di tipo 

interattivo, da fissare nei primi giorni di Dicembre 2017. Il Consiglio prende atto e incarica Guidobaldi a 

procedere all’organizzazione dell’evento. 



Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che sono pervenute le seguenti richieste di esonero dall’A.P.C. 

relative al triennio 2014/2016: 

a) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Riferisce inoltre che sono pervenute le seguenti richieste di esonero dall’A.P.C. relative al triennio 2017/2019: 

b) – omissis –, per esonero parziale (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

c) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 87/17 DEL 23/10/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/10/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2014/2016 (mancata attività professionale). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 88/17 DEL 23/10/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/10/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere l’esonero parziale dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in 

materia, alla collega – omissis – per il periodo di anni due (maternità). Pertanto il numero dei crediti APC che la 

Dott.ssa – omissis – dovrà conseguire nel triennio 2017/2019, ridotto proporzionalmente, sarà di 17; 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2017/2019 (mancata attività professionale). 

Per quanto riguarda il triennio 2014/2016, il Presidente ricorda che con Delibera n. 47 del 15 maggio 2017, 

questo Consiglio ha approvato l’elenco degli iscritti che hanno ottenuto la certificazione APC; di aver integrato il 

medesimo elenco e di aver approvato l’elenco di coloro che hanno ottenuto l’esonero totale o parziale con 

Delibera n. 63/17 del 19 giugno 2017. Nel frattempo sono pervenute integrazioni e ulteriori autocertificazioni 

APC, pertanto alla data odierna si può procedere alla certificazione dell’avvenuto conseguimento dei crediti APC 

per il triennio 2014 – 2015 – 2016 per i seguenti colleghi: 



– omissis – (prot. – omissis – del – omissis –); 

– omissis – (prot. – omissis – del – omissis –); 

– omissis – (prot. – omissis – del – omissis –); 

– omissis – (prot. – omissis – del – omissis –); 

– omissis – (prot. – omissis – del – omissis –); 

– omissis – (prot. – omissis – del – omissis –); 

– omissis – (prot. – omissis – del – omissis –); 

– omissis – (prot. – omissis – del – omissis –); 

– omissis – (prot. – omissis – del – omissis –). 

Si allega al presente verbale l’integrazione all’elenco degli iscritti che hanno raggiunto i 50 crediti (certificati). 

Per gli iscritti che hanno dichiarato di non aver conseguito i crediti APC necessari l’istruttoria delle 

autocertificazioni presentate è ancora in itinere.   

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 89/17 DEL 23/10/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/10/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di certificare l’avvenuto conseguimento dei crediti APC per il triennio 2014 – 2015 – 2016  per i colleghi – 

omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis – e – omissis –, 

che hanno conseguito un numero di crediti A.P.C.  ≥50 di cui all’elenco allegato al presente verbale (All. 4); 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Comunicazione Dott. – omissis – del – omissis – riguardante Autocertificazione crediti relativi all’A.P.C. 

periodo 2011/2013 e relativo riscontro del Consiglio Nazionale dei Geologi del – omissis – (relatore 

Guidobaldi) 

Il Presidente comunica ai Consiglieri presenti che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta dal 

Consiglio Nazionale dei Geologi comunicazione avente per oggetto: “Autocertificazione dei crediti relativi 

all’aggiornamento professionale continuo per il periodo 2011-2013”, con la quale veniva trasmessa la Decisione 

emessa dal Tribunale di Perugia – Sez. II Civile del – omissis – con cui si rigetta il ricorso dell’iscritto avverso la 

Delibera n. – omissis – del Consiglio di Disciplina Nazionale. 

Guidobaldi informa, poi, di aver scritto al Consiglio Nazionale dei Geologi, in data odierna, richiedendo di 

conoscere se l’Ordinanza del Tribunale di Perugia n. – omissis – del – omissis – sia passata in giudicato ovvero 

se sia stata impugnata dall’iscritto. 

Il Presidente riferisce anche che ha già predisposto, su indicazione dell’Avv. Enrico Menichetti, risposta da 

inviare al Dott. Geol. – omissis – con la quale si comunica la non ricevibilità della richiesta da lui presentata in 

data – omissis – (prot. n. – omissis –). 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce il Consigliere Francesco Brunelli alle ore 17:30. 

9.   Segnalazione anomalia Avviso di indagine di mercato pubblicato da Ufficio Speciale Ricostruzione 

Umbria (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta una segnalazione relativa 

all’Avviso di indagine di mercato pubblicato dall’Ufficio Speciale per la Ricostruzione dell’Umbria a firma del 

Dott. Geol. – omissis – e che nello stesso giorno provvedeva ad inviare la relativa documentazione all’Avv. E. 

Menichetti per una sua valutazione di competenza. Il Presidente, acquisito il parere del consulente legale, ha 

predisposto una lettera in risposta al collega, inviata in data – omissis – (prot. n. – omissis –), con la quale si 

evidenzia che per valutare la conformità o meno dell’indagine di mercato in oggetto e l’eventuale lesività 

dell’atto, sarà necessario attendere la determinazione degli importi delle singole prestazioni da parte della 

Stazione Appaltante. 

Il Consiglio prende atto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi (relatore Guidobaldi) 

In considerazione delle numerose richieste di patrocinio pervenute nell’ultimo periodo, il Presidente evidenzia 

l’esigenza di formulare uno specifico Regolamento che definisca le modalità di concessione del patrocinio, di 

utilizzo del nostro logo e l’eventuale richiesta di crediti formativi. Dopo un’ampia disamina degli aspetti che 

dovranno essere presi in considerazione, il Consiglio delega il Presidente alla stesura del suddetto Regolamento, 

con la collaborazione del consulente legale dell’Ordine Avv. E. Menichetti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione iniziative – Associazione culturale perperugia e oltre, 

Rotary Club Cagli Terra Catria Nerone, Regione Umbria, Legislazione Tecnica, Rete delle Professioni 

Tecniche dell’Umbria, Riabita (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che sono pervenute le seguenti richieste di patrocinio/collaborazione/divulgazione: 

a) richiesta di patrocinio da parte dell’Associazione Culturale PerPerugia e oltre, pervenuta in data 27/09/2017 

(prot. n. 2740), per l’iniziativa “Che ne sarà dei paesaggi italiani” che si terrà il giorno 17 Novembre 2017 a 

Perugia; 

b) richiesta di collaborazione da parte del Rotary Club Cagli Terra Catria Nerone, pervenuta in data 9/10/2017 

(prot. n. 2824), per il convegno “150 anni di geologia moderna dell’Appennino Umbro-Marchigiano” che si terrà 

nel mese di Maggio 2018; 

c) richiesta di crediti formativi per una serie di manifestazioni organizzate dalla Regione Umbria in occasione 

del Ventennale del Sisma ’97, pervenuta in data 25/09/2017 (prot. n. 2695); 

d) richiesta dall’Area Formazione Legislazione Tecnica, pervenuta il 27/09/2017 (prot. n. 2747), per la 

divulgazione del seminario “Adeguamento antisismico di capannoni industriali e luoghi di lavoro” che si terrà a 

Terni il 14 Novembre 2017; 

e) richiesta di collaborazione, patrocinio gratuito e assegnazione crediti formativi da parte del CONI Comitato 

Regionale Umbria, pervenuta in data 09/10/2017 (prot. n. 2833) ed indirizzata alla Rete delle Professioni 

Tecniche, per il corso “La progettazione degli impianti sportivi in zone a rischio sismico” che si terrà a Norcia il 

27 e 28 Ottobre 2017; 



f) richiesta di patrocinio pervenuta in data 30/08/2017 (prot. n. 2464) per la manifestazione “RIABITA – Il 

salone dell’abitare 2017” da parte della segreteria organizzativa dell’evento che avrà luogo al Fermo Forum di 

Fermo nei giorni 17-18-19 novembre 2017; 

g) invito pervenuto in data 16/10/2017 (prot. n. 2867) dalla Associazione Asso-Cave Umbria a partecipare al 

convegno “Fare impresa nel settore estrattivo e non solo” organizzato per il giorno 30 Ottobre 2017 a Ponte S. 

Giovanni. 

Il Consiglio esamina attentamente la documentazione relativa agli eventi elencati e si esprime come segue: 

a) si concede il patrocinio gratuito; 

b) si accetta la richiesta di collaborazione; 

c) considerate le tematiche trattate nelle singole manifestazioni, è stata espletata la pratica di accreditamento 

APC solamente per il convegno “Terremoto e ricerca” tenutosi a Foligno il giorno 6/10/2017; 

d) non si accetta la richiesta di divulgazione del seminario poichè la tematica trattata non risulta attinente alla 

attività professionale del geologo; 

e) si concede il patrocinio gratuito; 

f) si rinnova la delega al Segretario Rossi a contattare la segreteria organizzativa dell’evento per le opportune 

valutazioni; 

g) si accetta l’invito e, visti i tempi ristretti, si pubblicizza il convegno presso i nostri iscritti mediante avviso sul 

sito web dell’Ordine. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 90/17 DEL 23/10/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/10/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

1) di concedere il patrocinio gratuito per l’iniziativa organizzata dall’Associazione Culturale “Per Perugia e 

oltre” avente titolo “Che ne sarà dei paesaggi italiani” che si terrà il giorno 17 Novembre 2017 a Perugia; 

2) di concedere il patrocinio gratuito per il corso “La progettazione degli impianti sportivi in zone a rischio 

sismico” che si terrà a Norcia il 27 e 28 Ottobre 2017, organizzato da CONI Comitato Regionale Umbria. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si decide di posticipare la discussione del punto 12 e di anticipare i punti13 e 14. 

13.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Non sono pervenute istanze. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Il Segretario riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze complete della necessaria documentazione: 

a) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Bigotti Federica (prot. n. 2883 del 18/10/2017); 

b) Trasferimento Albo Professionale – Sez. A – da  Lazio a Umbria, Geol. Perruzza Pietro (prot. n. 2477 del 



30/08/2017), trasferitosi nel Comune di Piegaro (PG). La domanda risulta completa della necessaria 

documentazione e l’Ordine dei Geologi del Lazio con nota prot. n. 613/IT/2017 del 12/10/2017 ha provveduto a 

trasmetterci nulla osta al trasferimento in oggetto. 

Risulta inoltre pervenuto il certificato di morte (prot. n. 2870 del 16/10/2017) del Dott. Bonazzi Bonaca Alberto, 

deceduto a Trevi (PG) in data 11/10/2017. 

– omissis – 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 91/17 DEL 23/10/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/10/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

 della Regione Umbria, della Dott.ssa BIGOTTI FEDERICA, assegnandole il numero di riferimento 570; 

b) di rendere immediatamente esecutivo il trasferimento dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

 Geologi del Lazio, all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, del 

 Dott. PERRUZZA PIETRO, assegnandogli il numero di riferimento 571; 

c)  di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. BONAZZI BONACA ALBERTO deceduto a Trevi (PG) il 

11/10/2017; 

d) di procedere all’acquisto di n. 2 timbri per il nuovo iscritto e per il trasferito; 

e) di chiedere la restituzione del timbro al coniuge del Dott. Bonaca. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

12.   Proposta rinnovo canone annuale per assistenza tecnica e manutenzione software “Protocollo 

informatico” e relativo servizio di conservazione del Registro Giornaliero pervenuta dalla ISI (relatori 

Guidobaldi, Stortoni) 

Il Presidente informa che in data 07/08/2017, e n. 2351 rispettivamente, sono pervenute dalla ditta ISI Sviluppo 

Informatico s.r.l. le seguenti proposte: 

1) proposta rinnovo canone manutenzione e assistenza tecnica software “Protocollo ex DPCM 23 Dicembre 

2013” (prot. n. 2350); 

2) proposta rinnovo canone per servizio di conservazione del Registro Giornaliero di Protocollo (prot. n. 2351). 

Il Consiglio, dopo aver esaminato le proposte pervenute di rinnovo dei canoni a base annuale/triennale, decide di 

rinnovare il contratto relativo al Protocollo Informatico stipulato con la ditta di cui sopra solo per l’anno 2018 e 

si riserva di eseguire una indagine di mercato per valutare eventuali migliori offerte. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 92/17 DEL 23/10/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/10/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 



il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di rinnovare il canone per la manutenzione e assistenza tecnica software “Protocollo ex DPCM 23 Dicembre 

2013” al prezzo di € 370,00 (IVA esclusa) ed il canone per il servizio di conservazione del Registro Giornaliero 

di Protocollo al prezzo di € 235,00 (IVA esclusa) con la ditta ISI Sviluppo Informatico s.r.l. per il solo anno 

2018. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Nuovo sito web dell’Ordine con piattaforma per gestione eventi formativi. Aggiornamento stato dei lavori 

(relatore Rossi) 

Il Segretario Silvia Rossi riferisce sullo stato dei lavori del nuovo sito web a cura del consulente informatico 

dell’Ordine Dott. Arnaldo Pierleoni.  

Nello specifico riporta che la nuova piattaforma informatica è stata creata e strutturata per contenere in modo 

ordinato e razionale tutta la documentazione relativa all’attività dell’Ordine, alla professione del geologo ed alla 

formazione. La sezione Amministrazione Trasparente è stata completamente ricostruita e sono stati inseriti i 

contenuti a norma di legge in materia. 

Inoltre nel corso dei lavori è stata implementata la sezione dedicata all’Albo, ormai obsoleta, con una tabella 

riepilogativa generale dell’elenco degli iscritti ed una finestra consultabile per ciascun iscritto contenente i dati 

anagrafici e personali pubblicabili ai sensi delle normative vigenti in materia di privacy e trasparenza. 

Infine nell’ambito della sezione “Formazione” è stata predisposta una piattaforma per la gestione degli eventi 

formativi organizzati dall’Ordine che permetterà la registrazione on line dei partecipanti, la predisposizione dei 

registri di presenza e la pubblicazione della documentazione relativa al singolo evento quale il programma e le 

dispense dei relatori. 

Il Consiglio prende atto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16.   Proposta sottoscrizione abbonamento rivista Ambiente Legale Digesta (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che in data 06/10/2017 (prot. n. 2820) è pervenuta dall’Avv. Daniele Carissimi la proposta 

di abbonamento su base triennale alla rivista web Ambiente Legale Digesta Magazine, rivista di 

approfondimento nel settore dei rifiuti. 

Il Consiglio, dopo aver esaminato la proposta, incarica il Presidente ad eseguire un approfondimento sui 

contenuti della rivista al fine di decidere se stipulare o meno l’abbonamento. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

17.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:00. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 



                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO 

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


